

## Българска хранителна банка

Наименование	Българска хранителна банка
Резюме	Фондация “Българска хранителна банка” (БХБ) е организация с нестопанска цел, която има за цел да оползотворява излишна и годна храна за различни социални програми за хранително подпомагане на хора в нужда. Това е първият регистриран в страната оператор на хранителна банка и е партньор на компании от хранителната индустрия.
Страна	България
Категория	Кампания, инициатива
Сфера	Благотворителност
Равнище	Национално
Време на осъществяване	2012 г. - досега
Водеща организация	Българска хранителна банка
Партньори	Асоциация на месопреработвателите в България, Белла България АД, Био България ООД (Хармоника), Крафт Фуудс (Монделийз), Нетера ЕООД, Пикадили АД (Делез груп), Роуд Ранър ЕООД (БГ меню), Тандем-В ООД, ФОРА – Фондация за общностно развитие
Участници	20 000 подпомогнати хора на година
Интернет сайт с информация за практиката	<a href="https://www.bgfoodbank.org/bg/">https://www.bgfoodbank.org/bg/</a>

Фондация Българска хранителна банка (БХБ) е организация с нестопанска цел, която има за цел да оползотворява излишна и годна храна за различни социални програми за хранително подпомагане на хора в нужда. Това е първият регистриран в страната оператор на хранителна банка (организация, която раздава храна на бедни хора) и е партньор на компании от хранителната индустрия.

Ежеседмично храната, осигурена от Българска хранителна банка за различни програми, достига до над 8 000 души, а всяка година храната, осигурена от фондацията, подпомага над 20 000 души.



*Лого на фондацията.*

Българската хранителна банка е учредена през 2012 г. от девет организации и компании: Асоциация на месопреработвателите в България, Белла България АД, Био България ООД (Хармоника), Крафт Фуудс (Монделийз), Нетера ЕООД, Пикадили АД (Делез груп), Роуд Ранър ЕООД (БГ меню), Тандем-В ООД, ФОРА – Фондация за общностно развитие. БХБ работи единствено с юридически лица - регистрирани производители, преработватели и търговци на храни.

Организацията приема дарения от **годна, но излишна храна от търговци**, което включва храни с кратък срок на годност, храни с грешни етикети и опаковки, които са качествени и в срок на годност, сезонни храни, произведени в повече, промоционални продукти, изтеглени от пазара, отказани поръчки, суровини за производство на храни, подходящи за директна консумация, храни с етикети на чужд език, храни с нарушен търговски вид, но със запазена цялост на опаковката.

За достигане до нуждаещи се хора организацията разчита на доброволци. Всеки желаещ може да се регистрира в сайта или от мобилното приложение на Българската хранителна банка. Задачите за доброволци са различни и зависят от актуалните проекти и инициативи на БХБ, както и от ежедневната нужда от повече хора.



Задачите за доброволци могат да включват:

- сортиране на събрани дарения на плодове и зеленчуци в склада на БХБ;
- събиране на дарения на плодове и зеленчуци чрез обход на търговците на територията на тържището Булгарплод – Слатина и по-малки тържища;
- подготовка на дарения – отмерване на количества и подготовка на храни по предварително изготвен списък;
- поставяне на стикери и етикети на дарени консерви и др.;
- раздаване на сортираните плодове и зеленчуци на място в склада на БХБ или доставяне до обекти на партньорски организации, които се грижат за нуждаещи се хора – при желание на доброволците да се включат в такъв маршрут;
- почистване на склада.

За повече информация, вижте в сайта: <https://www.bgfoodbank.org/bg/>